

11.20
SUNDAY
詩篇
108

基列屬於我，瑪拿西也屬於我；以法蓮是我的頭盔；猶大是我的權杖。我要用摩押作洗腳盆，向以東拋鞋；我要向非利士人唱凱歌。誰能帶我進這鞏固的城？誰能領我到以東？上帝啊，你真的拋棄了我們嗎？你不和我們的軍隊一起爭戰嗎？求你幫助我們對抗敵人；人的幫助毫無用處。上帝在我們這邊，我們必勝；他一定會打敗我們的仇敵。（詩108:8-13）

並非上主拋棄我們

詩篇108篇從經文本身摘錄重新編輯而來（詩57:7-11以及60:5-12）。文中可以看到詩人頌讚主的偉大與信實，接著先宣告以色列全地都屬於上帝，之後才提到個人自己的焦慮。

這樣的編輯似乎很符合有些人對祈禱的教導，要先稱頌上帝的偉大。感謝上帝的作為。然而，更重要的或許是詩人願意上帝的面前，坦誠面對自己的懷疑當時可能正面臨著軍事失利，或者可預期潰敗即將發生。所以詩人也說：「上帝啊，你真的拋棄了我們嗎？」（詩108:11）然而，即便是在低潮的情緒中，詩人還是將希望寄託在上帝手中；雖然在懷疑當中，還是繼續要保持著盼望。

台灣人習慣遇到什麼事情的時候就求神問卜，這家廟、這個神明不靈驗的話，就換一家。然而基督徒相信獨一真神，沒有換神明的這個選項。往往不是上主拋棄我們，而是我們自己偏離了正路。詩篇激勵我們，省思自己的處境，堅持仰望上主，祂一定會帶領我們。



看顧我們的上主，求祢使我反思自己，在挫折或困境中也要相信和跟隨祢。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。